

校園火警演習眾生相

4B 楊海琪

「夏日炎炎正好眠」，和暖的陽光從窗戶映進課室，打在同學的臉上。在寧靜的課室之中，聽着老師催眠般的講課，同學們都紛紛伏在桌上，眼睛合得只剩一條小縫。忽然，「鈴……！」刺耳的鐘聲劃破課堂的靜寂，同學們全都精神一振，皺着眉頭、捂着耳朵。老師隨即大聲喊道：「還不快點排隊到校門點名？」同學才站起來，走到走廊去。

踏出課室，只見樓梯間已逼滿密密麻麻的人群。一群低年級同學從樓上走下來，他們全都帶着認真的臉容，一聲不響，安靜得只聽見腳步的答答聲。他們的隊伍排列得整整齊齊，所有人都低着頭，急步走下去。站在旁邊的老師，也滿意地微笑着點頭。隨之而來的，是一群中六的同學蜂擁而至。他們大部分都露出不屑的表情，一位師兄甚至抱怨着說：「無聊！演習了這麼多次也不見得有真的火災出現，浪費時間！」話畢，他身邊的同學都紛紛附和。樓梯間的寧靜，就被那句說話劃破。這時，我萌生出一個想法：「作為大師兄，不是應該作師弟師妹的好榜樣嗎？」我看着他們，不禁搖搖頭。

良久，我班好不容易才擠進如蝸牛般前進的隊伍，大家都彷彿沒吃過早餐似的，有氣無力地向前走。驀地，一陣濃烈的香水味傳到我的鼻子裏，同學們都心知不妙，心裏的警鐘敲響起來了。不出所料，那位在校內令人聞風喪膽的家政老師正在下一層領着本來在上烹飪課的同學。他們手上仍沾着麵粉，身上仍穿着圍裙，師兄師姐們所指的百年難得一見畫面，居然在今次火警演習有幸遇見。望着他們又無奈又尷尬的表情，不禁令人發笑。隊伍前後方的同學都看着他們，熱烈地談論起來，樓梯間變得鬧哄哄。那位老師瞪大雙眼，怒視我們，所有同學猶如被嚇的烏龜，馬上縮着頭並閉上嘴。

走至二樓，一眾中五學生毫無秩序地、零散地衝進隊伍。我肩頭受到猛烈的撞擊，異常疼痛。放眼所見，是一個個的男生嘗試鑽進隊伍。他們身穿體育服，身上湧出濃烈的汗味，我身邊的女同學都馬上掩着鼻子。在混亂之時，我瞟到其中一個男生身上掛着耀眼的班長牌，卻跟隨其他人衝進隊伍。我不禁再次搖搖頭，低聲嘆息。在炎夏之中，梯間顯得格外侷促，各人的額都開始滴汗，空氣中瀰漫着臭氣沖天的汗味，眾人的樣子逐漸顯得不耐煩。

到了一樓，屬於老師們的神聖樓層。前方竟有中三的學生不知死活地大叫：「哈哈，不用被燒死了！」訓導主任雙手叉腰怒視那學生，喊道：「李一心！小息來見我！」其他平時和藹可親，與學生打成一片的老師，也彷彿變了另一個人，着急地叫同學盡快到校門。他們不斷重複地喊：「走快點！走快點！」他們就像牧羊人在趕羊下山一樣。

終於，隊伍逐漸疏通，各人魚貫步出校門，我得以在毒氣中釋放出來。各班同學跟隨老師的指示到不同地方集隊，班長開始點名，再向老師報告。同學們在此程序中，紛紛聊起天來，竊竊私語。訓導主任帶着嚴肅的臉孔，持着揚聲器，全場見狀，瞬間鴉雀無聲，等候獅吼功的表演。

「這次火警演習比上次慢了一分四十多秒！你們到底懷着甚麼態度面對？這一次全體老師對你們深表失望！」他臉上的青筋暴現，頭上冒着煙地罵道。

在這次看似平凡的火警演習中，我思索了很多。同學今次的表現確實令老師大為失望，大家嬉皮笑臉，藐視火警演習。假若下次響起的不再是火警演習的鐘聲，而是帶着燒焦味的鐘聲，恐怕大家都變成焦炭了。更重要的是，一些應作榜樣的人，不但沒有認真對待火警演習，更流露出覺得演習不切實際的想法，切實反映他們的處事態度何其馬虎。身為學長、班長，理應盡自己的本分和責任，所謂「上樑不正下樑歪」，如此的表現確實難以服眾！